

行會駁回「民族黨」上訴 繼續禁運作

政界斥「港獨」危害國家安全 應依法取締

特區政府依法取締「香港民族黨」之後近半年，行政長官林鄭月娥昨會同行政會議，正式駁回「香港民族黨」被列為非法社團的上訴，「民族黨」繼續被禁止運作。行政會議秘書處昨已去信「香港民族黨」召集人陳浩天及發言人周浩輝的律師樓，告知相關決定，陳浩天未有現身回應。政界人士贊成行會決定，直斥「港獨」主張已超越言論自由及結社自由的底線。

大公報記者 陳達堅、海芯葆

陳浩天或謀下一步行動

據悉，該封共有三頁的英文回應信件，內容指「民族黨」的目標是成立自由和獨立的「香港共和國」，這是違反基本法及「一國兩制」。亦有證據顯示「民族黨」於思想和語言上，一直持續主動鼓吹「港獨」。行政會議認為，沒有合理保證「民族黨」不會以暴力，或鼓吹暴力的手段以達至目標，「民族黨」亦有仇視內地人的「往績」。陳浩天回覆傳媒查詢稱，會諮詢律師再決定下一步行動。

港區全國人大代表陳勇認為，行政會議駁回「香港民族黨」的上訴，理所當然，這做法維護正義，亦保障香港可以長治久安。而立法會議員、前律師會會長何君堯亦認同行政會議的決定。他認為，上訴在去年10月提出，行會到現在才駁回，花了太多時間，有需要簡化程序。

工聯會立法會議員何啓明亦歡迎行會決定，批評「香港民族黨」對香港構成不安。他說：「打壓結社自由的講法，根本站不住腳。黑社會應該有結社自由嗎？」他強調，提倡「港獨」已超越言論自由、結社自由的底線。另一名工聯會立法會議員陸頌雄認為，「香港民族黨」危害公眾

安全，故此，政府有權根據《社團條例》取締。而這個決定亦捍衛了「一國兩制」，令本港市民更加清楚，「港獨」是沒有出路，希望大家不要轉入死胡同。

三人小組一致決定駁回

保安局局長李家超在去年九月行使《社團條例》，刊憲禁止「香港民族黨」運作，該黨召集人陳浩天於一個月後，向行政會議提出上訴。行政會議成立由非官守成員廖長江、周松崗及任志剛組成的三人小組處理，聆訊於上月14日進行，三人一致駁回有關上訴，行政長官林鄭月娥昨會同行政會議接納小組的意見，否決「民族黨」上訴。

特區政府在去年七月宣布，考慮引用《社團條例》取締「民族黨」，是回歸以來首度引用該條例，政府於三度延長申述期限後，到九月正式刊憲禁止「民族黨」運作，陳浩天後來向特首會同行會提出上訴。警方擁有千頁文件，列出陳浩天及「民族黨」的言行，指「民族黨」不只口頭鼓吹「港獨」，還有九項「實質行動」，包括滲透政府各部門和警隊、積極與海外的分離組織建立聯繫、舉辦「中學政治啓蒙計劃」等。



▲行會秘書處昨向陳浩天發出三頁信件，正式駁回「民族黨」上訴

鍾翰林梁頌恆「誓師告洋狀」有人理

【大公報訊】調查組、記者陳達堅報道：學生動源鍾翰林自從上月赴台灣接受「蔡密使」自由時報記者蘇永耀的指令後，即在港更加主動地興風作浪。他昨日聯同香港民族陣線梁頌恆、學生獨立聯盟呂俊賢、衝擊浸大語文中心爆粗導師的陳樂行等「港獨」分子，在灣仔舉行「誓師大會」，炒作反對「普教中」議題，還揚言要去聯合國「告洋狀」。不過，這個所謂的「誓師大會」，場面極為冷清，除五名發言「獨」人外，撐場人不足10人。

「港獨」分子舉行是次活動，一反常態，未有在網上公告，僅於活動前一日，透過亂港派網媒《立場新聞》報道「放風」，但又未披露活動時間和地點。而在昨午，鍾翰林、呂俊賢、梁頌恆，以及「青年新政」成員、天水圍民生關注平台王百羽等人，鬼祟現身灣仔軒尼詩道富德樓9樓的「香港獨立媒體」（獨媒）會址，出席的還有《本土新聞》記者、「港獨」分子曾焯文。

「獨媒」編輯麥覺之，在2017年於「佔旺」清場刑事藐視法庭一案中作供

時，曾被法官詢問「獨媒」是否主張「港獨」，麥覺之在庭上矢口否認。

富德樓淪「獨竇」

然而，「獨媒」昨安排「港獨」分子在這個會址舉行「誓師大會」，令外界質疑，「獨媒」或是於當年庭上作供口供。

此外，在富德樓地下大堂、電梯牆上，均貼滿與「港獨」相關的單張、李卓人的競選海報等，儼如反對派「大本營」。

拮針狂徒天水圍「行刺」夜歸少女手臂留血洞

►少女由天水圍公園步行至銀座商場附近時遇上拮針狂徒

大公報記者 周慶邦攝

▼女事主手臂位留下「針洞」（紅圈示）

網上圖片



【大公報訊】記者周慶邦報道：天水圍在元宵晚上驚現「拮針狂徒」！一名女子在本周二深夜與友人行經天水圍公園時，突然與一名迎面而至的男子發生碰撞，男子道歉後急步離開，女事主感到手臂被「拮」，左手臂留下一個小血洞，擔心不已，立即到醫院求診及報警，並在Facebook提醒區內婦女，時刻注意可疑人。警方將案件列作襲擊致造成實際身體傷害處理，正追捕疑犯。

扮撞到人講「對唔住」

涉案男子年約20至30歲，約1.7米高，案發時身穿外套、揹書包，手上拿着一個疑似機頂盒的物體。

案件在本周二晚上發生，陳姓女事主與友人在一間店舖吃完甜品後，到舉行元宵花燈會

的天水圍公園散步，到深夜11時許，她們步至銀座廣場附近時，女事主與一名男子發生碰撞後。該名男子說「對唔住」，陳的友人誤以為女事主遭非禮，企圖喝停他，惟該名男子只說了多一句「唔好意思」後，便急步離開。女事主揭開左手外套及長袖衫，發現手臂出現一個小血洞傷口，才驚覺被針拮傷，馬上到天水圍醫院求診及報警，案件交元朗警區刑事調查隊跟進，暫未有人被捕。

醫生：血液感染有空窗期

香港醫學會前會長蔡堅指出，如針筒會被患有乙型肝炎、丙型肝炎或愛滋病等疾病的人士使用過，病菌便會留在針筒內。若被此類針筒拮傷，有機會受血液感染。「界針拮到後，最好快啲去做一次血液測試。之後過咗三個月嘅空窗期，再做多次，因為愛滋病帶菌者受感染後，最快要兩星期才產生抗體，太早檢測，隨時會因抗體數量不足而驗唔到。」

鑑於同類案件近年亦時有發生，街坊人心惶惶，擔心會成為下一個受害者，元朗區議員李月明促警方加強巡查，保障夜歸婦女安全。

盧龍光涉性騷擾 婦聯促平機會徹查

【大公報訊】記者賴依婷報道：香港婦女聯盟關注組成員昨到平等機會委員會請願，要求平機會徹查盧龍光牧師涉嫌性騷擾學校女職員事件，並希望平機會就性騷擾行爲促政府進行刑事立法工作。

據報道，盧龍光牧師曾為基督教循道衛理聯合教會轄下多間中小學的校監，日前被投訴涉嫌性騷擾一名學校女職員，教會方面接報後成立五人調查小組，並於2019年1月裁定其性騷擾的指控成立，停止他在教會學校教育部的職位。

香港婦女聯盟關注組並不贊成教會私下處理的做法。該聯盟指出，據《性別歧視條例》，性騷擾屬違法行爲，受害者可向法院申請民事訴訟，教會方只是對事件自行調查，給社會偏袒涉案人士的印象，亦有違香港法治精神。而在性騷擾事件中受害的學校女職員，無論在身體和心靈上都受了很大傷害，有可能產生長期夢魘，故此，教會需要公正處理，才能彌補對她所造成的傷害。



▲香港婦女聯盟關注組成員要求平機會徹查盧龍光涉性騷擾學校女職員事件

聖戰新娘的啓示

妍之有理
屈穎妍

記得15歲的你在做什麼？大概在唸中三吧？讀書、打球、談戀愛？

然而，有三個15歲的英國女孩，卻吃了豹子膽。她們提着行李，瞞着家人，由倫敦出走至敘利亞，加入恐怖組織伊斯蘭國（ISIS），其中一個名叫貝居姆（Shamima Begum）的女孩，到埗三星期就下嫁了IS戰士，四年誕下三個孩子，她們稱自己做「聖戰新娘」。

隨着這些年IS節節敗退，這些聖戰新娘的命運也陷入困境，和貝居姆一起逃家的兩個同學，一死一失蹤；貝居姆的丈夫亦已投降，被囚於庫爾德監獄；而貝居姆早前誕下的一子一女，亦因營養不良及疾病夭折。離家四年，剛又產下兒子的貝居姆，不想再看着孩子死在難民營，於是向來訪的英國電視台求救

：希望英國政府允許她帶同初生兒子一起回國。

不過，英國政府斷然拒絕了貝居姆，並立即撤銷她國籍，褫奪她公民身份。

貝居姆生於英國，父母是孟加拉人，於是英國內政部就把這IS遺孤丟給孟加拉，說她有權取得孟加拉身份。孟加拉政府立即反駁，說貝居姆從未去過孟加拉，也沒孟加拉護照，她一出生就是英國公民，跟孟加拉半點關係也有。

一失足成千古恨，貝居姆已成了一個沒國沒家的人。

跟貝居姆處境相同的，還有另一聖戰新娘，叫穆薩納，她是在新澤西州出生的美國人，19歲那年偷偷上了往土耳其的飛機，背着家人到敘利亞加入恐怖組織，住在拉卡地堡（Raqqa），先後與三名IS戰士結婚，前兩個丈夫都戰死了，現育有一個月大兒子，至今離家四年了。

跟貝居姆一樣，穆薩納也有帶兒子歸國之意，她說當日被網上信息洗腦，犯下大錯：「我們餓死了，真的在吃草……我當日的決定摧毀了我自己和兒子的未來，我深深感到懊悔……請原諒我的無知，當我決定離開時，我才19歲，我相信美國願意給我第二次機會，我想回家，然後永遠不會再踏入中東一步，政府可以沒收我的護照沒關係。」

不過，前天美國總統特朗普罕有地在Twitter發文，點名指穆薩納不是美國公民，不會讓她進入美國。

兩個聖戰新娘被洗腦後斷送一生的個案，實在值得香港孩子借鏡。這些年，我們也有年輕人被洗腦，走上激進暴力之路，他們挑戰法律、背叛國家，他們甘願做社會炸彈，危害國家安全。今天，特朗普和英國政府給大家示範了什麼是國際標準：害我國者，將被永遠逐出家門。英美如是，中國亦如是。